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一、解以下方程： 

（1） 'X A X 
 

，其中 A 为三阶矩阵，算得特征值为 0，i，-i。 

（2）  2 1 '' 2 ' 2 0t x tx x    ，已知其一特解为 x t 。 
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（4）  2
' ''' '' '' 0x x x x     

 

二、给定微分方程组  , ,
dx

y x f x y
dt

        ,
dy

x y f x y
dt

    ， 

其中  ,f x y 有连续一阶偏导数。试证明在原点邻域内如 0f  则零解为渐近稳定的，而

0f  则零解不稳定。 

 

三、已知三个列向量函数
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。试证明： 

（1） 1 2 3, ,X X X
  

在  0, 上线性相关，但在  ,  上线性无关。 

（2）不存在于  ,  上连续的矩阵  A t ，使 1 2 3, ,X X X
  

同时为方程  'X A t X 
 

的解。 

 

四、（1）已知常系数 n 阶线性微分方程组 'X A X 
 

，  p t


是任意阶可导的列向量函数。

若列向量函数 ( )te p t 


是此方程组的解，求证：对任意 k，
( )

( )
kte p t 


也是方程组的解。 

（2）已知常系数 n 阶线性微分方程组 ' ( )tX A X e q t   
  

，其中不是矩阵 A 的特征值，

列向量函数 ( )q t


的任一行都是次数不超过 m 的多项式。求证：此方程组有形如 ( )te p t 


的

解，其中 ( )p t


是列向量函数，且其中任一行都是次数不超过 m 的多项式。 

 

五、已知方程 ''( ) ( ) 0x t p t x  。 ( )p t 恒不大于零。【第二问记忆不清】 

（1）若 ( )t 是原方程一解，且存在两不同零点 1 2,t t 。求证：  1 2,t t t 时， ( ) 0t  。 


